
Feuille de route n°1

Comment présenter et introduire le
projet auprès de votre classe ? 

Matériel
nécessaire

Couverture, extraits audios, résumés
Tableau ou paperboard
Matériel de vote

Consignes 
aux élèves

Participer activement aux discussions et exercices.
Écouter les idées des autres avec respect.
Noter ses idées et impressions personnelles.

Pistes complémentaires

Tenir un carnet de bord pour suivre les idées et
impressions sur le texte choisi.
Afficher les thèmes et idées de départ dans la
classe pour servir de repère pendant le projet.

Exercices pratiques (se référer à la première partie de la fiche de lecture)

Repérer les personnages et leurs caractéristiques : chaque élève note sur une fiche les traits 
des personnages présentés.

Identifier les thèmes possibles du livre à partir des éléments fournis : en groupe, lister au tableau 
les thèmes que soulève le texte (ex. : amitié, courage, famille).

Cette première étape permet de présenter le projet aux élèves, de les impliquer dans le choix 
du texte et de susciter leur intérêt pour l’écriture collective.

Objectifs de la session

Faire connaître le projet d’écriture et sa finalité.
Expliquer le lien entre lecture et écriture. 
Susciter l’intérêt et la motivation des élèves pour le roman choisi.

1 séance de 45 min et 1 séance d’1h

Séance 1
Présentation du projet « Les Petits champions de l’écriture » : exposé oral ou support
visuel présentant l’aventure d’écriture collective et les trois ouvrages qui peuvent être
choisis. 

15 min

Découverte des trois livres : couverture et résumé, écoute d’un extrait. Cette
présentation d’ouvrages peut être réalisée par les élèves répartis en trois grands
groupes (1 livre par groupe) ou par l’enseignant seul. 

30 min
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Séance 2
15-20 min

Vote collectif : vote à main levées ou anonymement par papier.

Choix du texte : Chaque élève peut exprimer ce qui l’attire dans un texte (thème,
personnage, intrigue).
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Lecture et débat collectif : échanges sur les éléments présentés.20 min2

20 min3

Les Petits champions
de l’écriture


